



钟秀街道设立“反诈联盟”，带动居民共筑反诈安全墙——

# 反诈宣传从独角戏变成大合唱

“纪念币收藏、虚假投资理财、冒充公检法……随着通信网络的发展，新型的网络消费方式为大家带来便利的同时，也给不法分子利用现代通信技术和网络结算方式，实施诈骗等犯罪活动提供了可乘之机……”15日，钟秀街道百花村社区工作人员在社区反诈活动中向居民宣传道。

近年来，钟秀街道充分发挥阵地优势，设立“反诈联盟”，牵头钟秀派出所、网格党群服务站、江苏银行等多条线多部门实施联动，整合多方资源，细化工作举措，让反诈宣传由单打独斗的“独角戏”变成凝心聚力的“大合唱”，辐射带动身边的居民，共筑“反诈”安全墙。

## 护航夕阳红 守住养老钱

拥有一些积蓄、晚年生活孤独、防范意识薄弱……老年群体一直是各种诈骗案件的易发区。在安置小区毓秀家园，毓秀网格长庄玉龙结合近期辖区内发生的电信网络诈骗案例，向居民们普及目前多发、常见的新型电信网络诈骗的惯用手法和作案方式。

“老伯伯，不要把自己的转账密码和验证码告诉他；警察不会通过电话通信办公，如果真的有事情要找你，肯定会上门的，不要轻易相信。”庄玉龙用通俗易懂的语言，结合身边的案例警示居民。江苏银行工作人员还向老年人讲解如何辨别真假人民币，提醒居民不要轻信陌生人的电

话和短信，注意防范犯罪分子可能利用电话、网络等诱骗群众进行银行卡转账，骗取钱财。

## 大手牵小手 守住零花钱

网络交友、网络刷单、游戏诈骗等针对青少年群体的诈骗手段悄然盛行。青少年群体法律意识不强，民警要帮助他们用法律武装自己，特别是加大对《个人信息保护法》和《数据安全法》的普及，共同织牢法律保护网络。

社区民警唐宇宇带领青少年通过编方言顺口溜、绘制宣传画等新颖的方式，让反诈宣传知识“入眼、入耳、入脑、入心”，提高青少年们对诈骗形式的辨识能力，帮助他们更好守住自己的零花钱。“满满的反诈防骗知识‘干货’，用喜闻乐见的方式传播给我们，这样的宣传方式很‘上心’，我也愿听、愿记。”市实验小学五年级学生陆琪钰说道。

## 商户一条心 守住血汗钱

考虑到农民工、小商贩等群体文化素质不高、反诈骗知识欠缺，导致对电信诈骗的甄别能力不强，较为容易上当受骗，百花村社区的网格员们走进百花菜市场，根据摊位特征编排反诈宣传标语，将《个人信息保护法》知识嵌入其中，向经营户传授防范电信诈骗知识，使他们对易发、常发的电信诈骗类型有基本的识别能力。

活动最后，网格员叮嘱大家：“你们挣的都是辛苦钱，一定要捂好自己的‘钱袋子’，不要让骗子有可乘之机。”马达 吴瑕

## 网格“三举并进”整治群租房



单”。累计摸排群(合)租房共48户，涉及372间、426床、450人，排查各类安全隐患115处。

全面发动，形成合力。为确保群租房专项整治落地落实，秦灶街道成立群租房专项整治专班，加强统筹协调和检查指导，将群租房安全管理纳入全要素网格治理，围绕群租房“五化五安全”规范要求，统筹公安民警、网格员、协管员、微网格员等力量，积极开展基础信息走访登记、风险隐患排查整治工作，实时掌握动态情况，高效支撑安全隐患消除、区域环境整治、应急能力提升等群租房安全整治。

全面整改，取得实效。针对排查出隐患的群租房，按照“规范一批、整治一批、拆除一批、取缔一批”的总体思路，用好“搬、停、改”三项措施，确保群租房安全管理状况实现根本性好转。除此之外，秦灶街道着力在提升消防水平、加强监测预警等方面下足功夫，按要求配备灭火器、应急照明灯、微型消防站等消防器材和设施；合理布点设置电瓶车集中充电点和热成像监控，多点位安装智慧烟感、一键报警等预警设备，引入云监控、智能路灯等设施，有效提升了群租房居住环境和火灾预警能力。截至目前，前期摸排发现存在安全隐患的群租房均已整治销号。

徐媛媛 郁嘉诚

“以前这里环境乱、人员杂、安全隐患突出，好几次整治都没能从根上把隐患消除，这次我们从消防、环保、安全等方面同步推进，有效消除了安全隐患。”秦灶街道八里庙村社区党总支书记张志刚说。

近年来，日益增多的外来人口滋生了群租乱象，八里庙村社区以村民自建房作为群租房使用的安全隐患问题日渐突出。为进一步规范群租房管理，切实消除各类安全隐患，秦灶街道以“三清”专项行动为契机，以源头管控为基础，以联动整治为抓手，依托网格力量，全面排查、全面发动、全面整改“三举并进”，全力推进群租房安全专项整治。

全面排查，摸清底数。八里庙村社区的3名专职网格员、6名微网格员用脚步丈量片区，在驻村民警的指导下，按照“不漏一户、不落一人”的要求，聚焦治安、房屋、消防、用电、燃气等突出安全隐患，全面开展拉网式、滚动式摸排，做到群租房底数、租住人员情况、房屋结构和安全隐患“四个见底”，制定底数、隐患、任务“三张清

## 协商议事集民智 破解小区充电难

14日上午，永兴街道永兴佳园社区邀请区政协委员、居民代表、物业代表围绕“拆迁安置小区如何安装新能源汽车充电桩”进行专题协商议事。

永兴佳园社区于2004年建成，现有登记汽车1012辆。目前，车位和小区的电容量并不能满足安装新能源车充电桩的要求，给小区管理带来了难度。

下好“先手棋”，打开“突破口”。永兴佳园社区依托一期道闸安装后的登记备案，了解到小区的新能源汽车数量已超过45辆。会前，社区根据协商议题，邀请新能源车主参与议事讨论，感知群众需求。同时，精心组织并搭建“有事好商量”议事平台，开展协商会议，与居民面对面进行沟通交流。

议事会上，社区书记孙夕红表示，曾与供电公司多次主动接洽，希望在

集体车位上安装新能源充电桩，为新能源车车主提供更多方便，但供电局表示只能在私有车位或是租赁车位安装充电桩。接下来，社区居民可以考虑租赁私人车位，或是由社区统一调整配电容量，邀请电力公司第三方安装商用充电桩。在场居民积极表态发言，经过协商，达成更愿意租赁私人车位的共同意愿。

与会政协委员及群众代表围绕议题开展协商，深入挖掘新能源需求响应潜力，提出保障供电发展安全等各项举措。政协委员刘海峰表示，居民租赁私人车位的同时，建议社区推广共享充电，拓展居民自用桩共享业务。

下一步，永兴佳园社区拟通过成立永兴佳园车辆管理委员会，分步解决新能源车位租赁及后续管理等问题。

孙钰



15日，崇川经济开发区山港桥社区开展“踔厉奋发新征程、品秋赏菊话未来”活动，组织辖区老党员、老兵、老年志愿者等来到南通植物园，参观第32届南通菊花展。  
杨晨



13日，和平桥街道百花苑社区举办“非遗文化有传承”志愿服务活动。非遗传承人杨和英为学生们讲述了她与虎头鞋的故事，并指导青少年们学做虎头鞋。  
陈婷婷



14日，唐闸镇街道碧林湾社区开展“我为小树穿衣防寒”活动。社区橄榄绿志愿者与孩子们一起保护小树，并向孩子们发放绿书签，积极引导他们绿色阅读、文明上网。  
陆燕



11日，虹桥街道光明社区开展“小手绘文明、童心倡新风”主题活动，孩子们和“虹桥巷尚”管家团志愿者一起通过绘画形式，传递垃圾分类、停车礼让、助老扶弱等文明新风尚。  
康琳琳